

收益稳健 上线“秒光”

储蓄国债成银行理财爆款

■本报记者 方海鹰



版权图片

A 国债利率三连降依然受追捧

据了解,被视为利率风向标的储蓄国债从去年开始已经三连降。记者通过梳理发现,今年以来电子式储蓄国债一共发行了8期,票面年利率持续走低,3年期电子式储蓄国债票面年利率从4月的3.35%降至10月的3.05%,5年期票面年利率从4月的3.52%降至10月的3.22%。

记者从多家银行手机银行及网点了解到,当前五大行三年期的定期存款利率在2.6%,五年期为2.65%。多数大型股份制银行和城市商业银行三年期和五年期定期存款利率则从2.75%至3.0%不等。因此,尽管储蓄国债票面利率一降再降,相比同期的定存利率还是高出了不少。以10万元本金为例,三年期国债和定期存款到期收益最多可相差1350元。

B 收益稳健成国债“受宠”亮点

储蓄国债票面利率持续走低,为何却依然受到投资者的热捧呢?建行宁夏分行理财经理王东初告诉记者,“虽然国债收益在下降,但今年以来,存款利率一直持续走低,长期利率降幅明显,购买国债可以减小利率下行带来的负面影响,所以储蓄国债成为了众多投资者争相抢购的对象。”一家大型股份制银行的客户经理也表示:“储蓄国债收益率稳定,安全性较好,而且购买起点低,这也是出现国债开售即秒光的原因之一。”

王东初介绍,储蓄国债有六大优点:一是信用等级高于其他债券和理财产品,安全性好;二是收益稳定,利率高于同期限银行定期存款;三是变现灵活,兑取快捷;四是发行期数多,每年3月至11月的10至19日发行;五是购买起点低,100元起,以百元为单位购买;六是购买便利,全国约13万个银行网点和部分银行的网上银行销售。

C 电子式储蓄国债优势明显

根据财政部公告显示,本次发行的第七期储蓄国债和2022年第八期储蓄国债均为电子式国债,最大发行总额为400亿元。其中,第七期期限为3年,票面年利率为3.05%,最大发行额为200亿元;第八期期限为5年,票面年利率为3.22%,最大发行额为200亿元。一家股份制银行理财客户经理坦言,电子式储蓄国债优势依然相对明显。其票面利率仍略高于部分银行同期存款利率。同时,电子式国债每年付息,且具有国家信用支持,同时还可以提前兑取利息等功能。不仅流动性相对较好,安全性亦相对较高。

记者了解到,电子式储蓄国债既可以去银行柜台购买,也可在网上银行购买。但由于不是所有银行的网上银行都可以购买国债,建议投资者最好在购买前确认一下,而且如果是第一次购买电子式储蓄国债,则需要在购买前“开通国债托管账户”。银行工作人员提醒广大中老年市民,电子式国债也通过网银和手机银行渠道销售,中老年人不妨适当学习电子渠道的使用方法,在参与投资的同时也可减少去银行路途奔波的辛苦。

银川的李女士10月份在银行国债售卖日时,早就盯着手机,时间一到,就迅速开始操作,结果还是显示额度已经没有了。前后不超过两分钟。李女士懊恼地说:“我母亲非常看好这次的五年期国债,售卖前,天天都在跟我讲这次一定要买上。可是还是没能帮她抢到,就看11月份能不能抢到了。”

农行湖滨街一家营业网点的工作人员告诉记者,银行一般都是每个月的10日开始国债产品的售卖,但额度有限,买的人又多,所以很多人会抢不上。一位股份制银行业内人士透露,不同银行分配的额度不同,一般会根据银行规模、过往国债销售情况等数据,判定相对应的承销额度。

平安产险宁夏分公司“塞上宁安保”正式上线

10月25日,平安产险宁夏分公司普惠型补充医疗保险“塞上宁安保”正式上线。该产品是宁夏地区在政府指导下推出的第三款城市定制型补充医疗保险。

据了解,“塞上宁安保”主要在基本医保的基础上进行补充赔付,能有效降低居民医保目录内和目录外高额医疗负担,为参保人提供了更高层次的医疗费用报销,有效弥补医疗保障体系缺口。同时,“塞上宁安保”在投保条件方面进一步放宽,不限年龄、不限户口、不限职业、不限病史,无需体检。凡是参加宁夏基本医疗保险且为在保状态的客户,扫描指定二维码或进入平安好生活APP,输入姓名和身份证号后即可在线参保。相比较于宁夏市场上的同类产品,“塞上宁安保”首次将cart-t药品纳入保障范围,据介绍cart-t药品可以通过激活人体免疫系统,从而对白血病和淋巴瘤有良好的治疗效果。

“塞上宁安保”为了便于客户就医还额外提供了15项增值服务,其中对100种重大疾病提供全国1837家公立医院的门诊绿通服务,客户仅需提出指定医院指定科室挂号需求,就会有专人进行服务对接,协助沟通。陪诊服务主要包含诊前提醒、取号、到院接待、签到、排队、候诊等一系列就医流程代办,替客户节省时间。对首次罹患重大疾病的客户,还可以申请住院护理服务,专业护工从陪护、心理疏导、用药提醒等,全方位呵护病人,替病人排忧解难。

“塞上宁安保”适用人群广、保障范围宽、保障额度高、保险费用易承受,形成对基本医疗保险的有益补充,是通过普惠型保险产品的“小切口”撬动改善民生保障领域的“大进展”的有益尝试。同时,平安产险宁夏分公司将借此进一步践行平安“三省”服务理念,持续为广大人民群众提供有温度的金融服务。

(方海鹰)

中行宁夏分行助力企业发行10亿元中期票据

10月31日,记者从中国银行宁夏分行获悉,该行作为主承销商,成功为宁夏一国有企业发行2022年度第一期中期票据。该债券发行规模10亿元,期限3年,认购倍数2.08倍,票面利率2.88%,票面利率创2022年以来西北地区银行间市场中长期债券最低利率水平。

据了解,由于本次债券发行时间紧、任务重、发行时期特殊,为确保该债券能如期顺利发行,中国银行宁夏分行在获得该笔债券主承资格后,第一时间成立项目专班,多部门紧密联动,相关工作人员克服疫情带来的影响,坚守岗位,加班加点、尽职尽责,为该项目开辟绿色通道,在获得总行风险批复后,迅速发起投资流程,仅用两周时间就圆满完成了本次债券发行工作。

(季正)